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4. Інвестиції у сталість: ЄС надає фінансову підтримку для проектів, спрямованих 

на сталий розвиток. Наприклад, програма «Європейський зелений курс» вкладає у проекти з 

енергоефективності, відновлюваної енергії та зеленої інфраструктури. 

5. Інновації у сфері виробництва та транспорту: ЄС активно просуває ініціативи 

для зменшення викидів шкідливих речовин у промисловості та транспорті. Це включає 

впровадження нових технологій, стандартів ефективності та програм зелених інвестицій. 

Ці приклади демонструють зобов’язання Європейського Союзу досягнути сталого 

розвитку та зменшення негативного впливу на навколишнє середовище, соціальну 

справедливість та економічний прогрес. 

В Україні впровадження засад сталого розвитку громад відбувається через різноманітні 

ініціативи та програми енергоефективності та відновлювальної енергії, збереження 

природних ресурсів, сталого міського планування, соціальної справедливості, інноваційності 

тощо [2].  

Багато міст та сіл в Україні активно здійснюють перехід до більш енергоефективних та 

екологічно чистих технологій. Це включає утеплення будівель, встановлення сонячних 

панелей та інші заходи для зменшення споживання енергії та залежності від вугільної 

енергії. 

Україна має численні природні багатства, які важливо зберігати. Проекти з охорони 

лісів, водойм та біорізноманіття спрямовані на збереження природних ресурсів та екосистем 

для майбутніх поколінь. Деякі міста в Україні активно працюють над розвитком сталої 

міської інфраструктури, включаючи громадський транспорт та зони для відпочинку та 

відновлення. Програми розвитку сільських районів та міських периферій спрямовані на 

забезпечення рівних можливостей для всіх громадян та на підтримку малих підприємств та 

підприємців. 

Україна також розвиває інноваційні технології та стартапи, спрямовані на збереження 

ресурсів, покращення якості життя та зменшення негативного впливу на довкілля. 
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РОЛЬ ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ КУЛЬТУРИ В ІННОВАЦІЙНОМУ РОЗВИТКУ 

Організаційна культура це сукупність спільних цінностей, вірувань, звичок та норм, які 

визначають спосіб взаємодії працівників усередині організації. Культура, яка сприяє 

відкритості, співпраці, прийняттю ризику та експериментуванню, може значно підвищити 

інноваційні можливості організації. З іншого боку, культура, що відзначається жорсткістю, 

страхом помилок або надмірною бюрократією, може стримувати інноваційний розвиток. 

Розуміння організаційної культури може бути поглиблене за допомогою різних 

теоретичних підходів, які допомагають інтерпретувати та аналізувати культурні аспекти 

організацій. Ось деякі ключові підходи: 

1. Підхід Едгара Шайна: один із найвідоміших моделей організаційної культури було 

розроблено Едгаром Шайном. Він ідентифікує три рівні культури: 

- артефакти: це видимі елементи в організації, такі як офісний дизайн, одяг, ритуали, 

мова і поведінка співробітників. 

- заявлені цінності: це цінності та правила, які організація оголошує як важливі 

(наприклад, місії, візії, стандарти, стратегії). 

- базові припущення: це неусвідомлені, взяті як даність переконання, які формують 

сприйняття, думки та почуття людей у компанії. 

2. Підхід Герта Хофстеде: Хофстеде аналізує організаційну культуру через шість 

вимірів: владний дистанція, індивідуалізм проти колективізму, маскулінність проти 

фемінінності, уникнення невизначеності, довгострокова орієнтація проти короткострокової 

орієнтації та стриманість проти поступливості. 

3. Типологія Камерона і Квінна: розроблена на основі конкуруючих цінностей, ця 

модель ділить культури на чотири типи - Кланова, Адхократія (також відома як інноваційна), 

Ринкова та Ієрархічна - кожна з яких характеризується власними цінностями, переконаннями 

та організаційними практиками. 

4. Підхід Діла та Кеннеді: вони розглядають організаційну культуру через призму 

відповідності між ризиком та швидкістю отримання винагороди, розділяючи культури на 

чотири типи: Tough-Guy Macho, Work Hard/Play Hard, Bet-the-Company та Process. 

5. Культурні рамки Тромпенаарса: Фонс Тромпенаарс ідентифікує сім вимірів 

культури, які допомагають у розумінні того, як культурні різниці впливають на поведінку в 
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